

# 建圈强链 仁寿县加快推进装配式建筑高质量绿色发展

**本报讯** 党的二十大报告指出:“加快发展方式绿色转型。推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。”近年来,眉山市仁寿县深入践行生态优先、绿色发展理念,加快推进绿色环保装配式建筑产业发展,力争打造一个新型装配式建筑产业基地。

近日,位于四川仁寿经济开发区的四川山立建筑科技有限公司一期装配车间内一片忙碌景象,一张张墙板、一块块梁柱等建筑构件在这里单独制作、养护转运。

“我们是‘订单式’生产,订单多,生产忙,产品主要销往成都、乐山、内江等地。”该公司生产部负责人余让明介绍,为迎合未来建筑工业发展方

向,该公司把建筑施工进行结构性分解,将操作从工地转入至工厂,通过各司其职的生产方式,显著提高了各建筑部件的硬实力。

“搭积木式造房子,流水线上产房子”,这句话是对装配式建筑的形象概括。把在工厂加工制作好的装配式构件和部品,包括梁、柱、楼板、内外墙板等运送到施工现场,通过可靠的装配连接方式进行建造,这样的生产模式不仅避免了露天施工可能造成的噪音、扬尘等环境污染,也更符合绿色施工节能、节材、节水、节地、环保等要求。

据介绍,装配式建筑产业链较长,涉及研发、设计、生产、运输、安装、装饰装修等多个环节。并且,由

于预制构件的运输半径有一定限制,想要更好推动装配式建筑发展,完善的产业链至关重要。

与主攻装配式PC构件生产的四川山立建筑科技有限公司不同,同样位于经开区的四川宏量基筑建材有限公司则在砌块和板材上下足了功夫,数十项专利代表着该公司的实力,也让其在激烈的市场竞争中脱颖而出。该公司副总经理刘少权介绍,公司每年投入大量费用进行产品开发和质量提升,目前已拥有29项实用新型专利和5项发明专利。

先进的生产线加专业的研发技术团队让四川宏量基筑建材有限公司产品的科技含量日益提升,生产订单纷至沓来,每天约有30车蒸压加

气混凝土砌块被运送至成都、眉山、内江等地,预计四季度企业运输量达9万余立方米。

新产业蕴藏新动能,新动能推动新发展。经过多年发展,仁寿县装配式建筑产业规模逐步壮大,初步形成了拥有核心竞争力的产业集群,年产值逾3亿元。

下一步,仁寿县还将规划建设服务于整个西南片区的装配式建筑产品质量检验检测中心,建设建材产品省重点实验室、工程(技术)研究中心研发总部和孵化加速器等研发机构,开展装配式建筑产品认证检测、分析与研发等多种服务,加速推进成果转化、输出,让“仁寿造”装配式建筑走向全国。(郭侨 潘建勇 本报记者 苏文保)

## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

### 内江市市中区 全力推进高标准农田建设

**本报讯** 近年来,内江市市中区紧紧围绕“稳粮、优供、增效”目标,实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,认真按照“集中连片、旱涝保收、稳产高产、生态良好”的要求,全力推进高标准农田建设,改善农业生产基础设施条件,提高农业综合生产能力,为当地粮食增产、农民增收打下了坚实基础。

近日,在市中区高标准农田建设项目凌家镇方碑村建设现场,机器轰鸣,工人们驾驶着挖掘机,穿梭在田间平整土地,现场忙碌而有序。

据高标准农田凌家片区项目现场管理人员介绍,他们所负责的凌家镇片区高标准农田建设共计3200亩,包括方碑、花红、八愣三个村,目前正在机械作业,后期土建进场,将进行包括田埂、公路、土埂等配套设

施改造,预计明年3月底完工,届时将实现沟相通、路相连、旱能浇、涝能排,极大方便群众生产劳作。

今年以来,市中区把高标准农田建设作为保障粮食安全和农产品有效供给的重要前提,推进农业农村现代化的重要抓手,以万亩粮油园区、特色水产园区、种养循环农业示范园区和精品蔬菜园区为重点,集中打造园区配套基础设施,高质高效推进市中区高标准农田建设。

截至目前,市中区已累计建成高标准农田14.3万亩,今年项目在建2.5万亩,目前已全面开工,预计明年5月底主体完工,项目建成后,田、水、渠、路、林将得到综合治理,农田基础设施短板将进一步补齐,农业生产条件将得到明显改善。

(门游洋)

### 青神县

### 打通小微企业危废处理“最后一公里”

**本报讯** 党的二十大报告指出:“实施全面节约战略,推进各类资源节约集约利用,加快构建废弃物循环利用体系。”近年来,随着眉山市青神县企业的不断发展和社会对环保要求的日益提升,危险废物处理已成为小微企业发展过程中亟待解决的难题。

自2018年青神县建成功力兴机械产业孵化园以来,约有40家小微企业入驻。小微企业所产危废数量少、种类杂,潜在风险隐患大,年综合处置费用高,第三方公司因量少常常不回应企业诉求……这些问题让小微企业长期处于弱势地位。

据了解,近年来,力兴机械产业孵化园危废处理站点已累计覆盖20余家小微企业,每年签订总合同量约6吨,目前已累计收集小微企业危废约40吨。

“我们在全省率先建立了危废‘N+1’联合体管理模式,

由一家企业来统一管理小微企业危废。

下一步,我们将指导公司开展试点工作,力促我县危废管理处置达到更高水平。”

青神县相关负责人表示。

(周鹏飞 本报记者 苏文保)

## ○ 图片新闻

### 传党声 聚民心



近期,泸州市纳溪区审计局组织党员志愿宣讲队,深入镇(街道)、村(社区)、居民小组,通过召开院坝会现场宣讲、面对面交流、发放理论读物等方式,为党员、群众宣讲党的二十大精神,进一步推动学习成果转化为为民服务的生动实践、贴心举措,让党的二十大精神“飞入寻常百姓家”。  
(邹玉锐 摄影报道)

## 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

### 桂兴镇 升级改造农贸市场

**本报讯** 近日,记者在广安市前锋区桂兴镇综合农贸市场看到,施工人员正在加紧装车处理农贸市场改造升级过程中产生的建渣废料。

据了解,作为前锋区乡镇农贸市场改造升级重点项目,桂兴镇综合农贸市场改造升级工程于近日正式启动,目前,相关工作正在加快推进中。

“这次农贸市场改造升级,主要围绕三个方面进行,一是市场摊位瓷砖一体化,二是污水管网改造升级,三是完善功能分区。”(范群星 姜曦悦 本报记者 周宇)

区,以期给广大居民群众营造一个舒适的购物环境。”桂兴镇金桂社区党总支书记周小艳介绍说。

记者了解到,为尽量减少施工给附近居民造成的不便,施工时间选在了非赶集日,并计划两周内完成全部改造升级工作。

今年以来,桂兴镇将增进民福祉、提高人民生活品质纳入到了推动农村地区居民生活配套建设等重点工作,大力推动乡镇农贸市场综合改造升级,以暖心的惠民举措,让群众的幸福生活更有“质感”。

(范群星 姜曦悦 本报记者 周宇)

### 兴马镇 修通群众致富路

**本报讯** “这条路是我们的出村路,也是我们金银花产业的发展之路。”近日,巴中市南江县兴马镇鱼池梁村600米联村水泥路硬化完工,鱼池梁村党支部书记杜海洋喜悦之情溢于言表。

鱼池梁村位于兴马镇东北部,总户数288户997人,其中3村民组96户345人,边缘户40户163人、监测户12户60人。近年来,村内主要道路条件有所改善,但仍有部分道路及入户路没有硬化,路面凹凸不平、泥泞不堪,一旦下雨就严重影响村民出行和生产生活,镇党委政府及村“两委”干部、党员代表看在眼里,急在心

里,修缮道路、发展金银花产业、整治水沟成为鱼池梁村发展的当务之急。

今年,兴马镇政府积极向上争取政策,政府铺面子,村民团结一心自筹资金8万元打底子,终于落实了鱼池梁村3组基础设施建设项目,总投资达50万元,组内及出组路全面完成水泥道路硬化。

“这条路修筑的不仅是水泥路,还是促进乡村发展的信心路、民生路,更是党和政府与人民群众的暖心路、连心路。”兴马镇党委书记康俊说。  
(袁文荣)

### 崇州市应急管理局 党建领航消防安全 筑牢平安防火墙



崇州市森林防火队前往元通镇开展消防安全进乡村活动

“消防安全关系每个人的生命安全,掌握必要的防火、灭火基本知识,在发现火患初期将极大地减少事故隐患的扩大。”应急演练前,元通镇党员志愿者提前对参加应急演练人员进行了分组分工和动员讲解。随后,

在志愿者的引导下,参演人员通过模拟火灾发生场景,模拟可控火源,迅速启动消防应急预案,开启协同作战模式,按照事先规划的安全路线,快速有序撤离到安全地带。在保证人员有序撤离的基础上,灭火组根据培训学习步骤,实际操作使用了灭火器、消防栓等消防设施,切实掌握了初期灭火扑救能力。

活动结束后,大家纷纷表示,消防宣讲让大家学到了消防安全知识,应急演练让大家提高了实际应对能力。

“安全生产无小事,消防责任重于山。本次活动以党建为引领,采用多样的宣教形式,提高了群众的防火意识和在紧急情况下的应变能力,为乡村消防安全建设提供了安全保障。”活动结束后,崇州市应急管理局有关负责人如是说。  
(张宇)



应急演练



崇州市应急救援“尖刀队”执行任务中



整装待发

### 邻水县 为经济社会发展注入青春活力

**本报讯** 近年来,共青团广安市邻水县委紧紧围绕县委、县政府中心大局,抢抓川渝合作良好发展机遇,持续优化青年人才培养机制,积极发挥桥梁纽带作用,凝聚“青”聚力、担当实干,组织青年积极参与社会治理工作,为邻水县地方经济、社会建设注入了青春活力。

拓宽渠道,充实青年人才队伍力量。为增强青年人才队伍的政治自觉,共青团邻水县委不断完善人才队伍建设,提高青年人才队伍结构的合理性、稳定性、有效性。今年,共青团邻水县委结合统战兼用工作,积极拓宽团队工作骨干来源渠道,选拔邻水籍25名来自清华大学、中科院、华中师范大学等高校在读本科生、研究生兼任镇团委副书记,吸引260余名优秀大学生返乡到鼎屏、丰禾等镇参加社会实践、助力巩固脱贫攻坚成果,增强邻水学子对家乡的归属感和认同感。

搭建平台,育强青年人才活动品牌。今年以来,共青团邻水县委坚持以“社区青春行动”品牌建设为引领,深入贯彻落实县委、县政府《关于进一步加快人才聚集引领县域经济高质量发展》(熊建军 鲁岚)

量发展的若干措施(试行)》文件精神,联合县委组织部共同打造“夜间团校”品牌活动,搭建全县青年人才学习交流平台。同时,为满足青年人才多样化学习需求,共青团邻水县委丰富课程设置,推出“青马课堂”“红领巾讲解员如何提高讲解水平”“志愿服务及创新创业”“家庭关系促进”等10余期课程,组织社区青年、团干部、兼职团委副书记、西部计划志愿者等200余人学习政治、学业、学技能,进一步提升了青年人才能力水平。

立足实际,发挥青年人才参与社会治理效能。“5·9”邻水县抗疫工作期间,该县青年志愿者协会带领700余名青年志愿者上岗,累计服务时长达7万余小时。同时,在助力省级文明城市创建、生态环境保护、未成年人保护工作上,共青团邻水县委积极作为、主动参与,开展了城市交通文明劝导、川渝两地“河小青”巡河护河、走近“童伴之家”等特色活动,有力提高了青年服务地方发展、融入基层社会治理的能力,赢得了当地群众一致好评。

搭建平台,育强青年人才活动品牌。今年以来,共青团邻水县委坚持以“社区青春行动”品牌建设为引领,深入贯彻落实县委、县政府《关于进一步加快人才聚集引领县域经济高质量发展》(熊建军 鲁岚)